

EDITORIALES

La fiereza periodística

Los habitantes de Madrid asistimos estos días al espectáculo de la guerra civil entre periódicos locales. Los lectores apostados enarbolan sus respectivos diarios predilectos como banderas de combate. En el tráfico, en el metro, en los vestíbulos de las salas de espectáculos, el lector del periódico rojo y el lector del periódico negro se lanzan mutuas miradas retadoras. La salida de más de un diario origina carreras y choques. Y alguno ha sido ya víctima de un auto de fe.

La verdad es que quien sea capaz de leerlos serenamente encuentra escasa diferencia entre los de uno y otro color. Aunque enloquece la realidad política desde puntos de vistas opuestos, coinciden en el tono enconado que dan a sus apreciaciones parcialistas y en el propósito de captar adhesiones ardorosas en la zona receptiva meramente sentimental.

Que esas, que se prodigan en estos momentos, no son lecturas apropiadas para temperamentos meridionales, no creo que haga falta demostrarlo. En plena primavera, y bajo el cielo madrileño, no diré que, al escribir para el público tengamos que tomar por modelo a Spinoza; pero sí que debemos huir de Rochefort. A los temas del momento español no los aplicaremos, al tratarlos, el frío sistema matemático de demostración de teoremas del filósofo de Amsterdam. Pero tampoco el estilo inflamado del pamfletista francés. Escuintadidad y seriedad. Y el propósito acendrado de dirigirnos, en vez de al sentimiento, a la razón.

¿Quién de nosotros no es culpable del delito de apasionamiento?... A mí me daría miedo —miedo de la responsabilidad contralada— apasionarme ahora al escribir. Acercar mi pluma a la pasión desatada que hay en la calle, me produciría el mismo efecto que acercar una cerilla a un polvorín. Pero, por lo visto, este miedo no lo comparte la mayoría. Al ataque violento del rojo, replica el negro con otro rugiente de encono. Y uno y otro se complacen en remover los posos de lo íntimo sentimental a la manera gitana y hasta apelan al mito de la maternidad con reiteración de tanto jondo.

No es ese el camino. El impetu es plausible; pero hay que reformarlo. Hay que reformar el ímpetu y desmenuar el furor. Porque si el espíritu, aborrotador y agresivo, de la calle, llegara a invadir las páginas de los periódicos, ¿quién se encargaría, entonces, de la alta misión de razonar?

Si se advierte un despertar de la conciencia colectiva, es evidente que todos han de aspirar a captársela, y en esta labor tiene el periódico político su función primordial y el primer sitio. Pero si se decide a hacerlo con retos, desafiante, amenazas e insultos, es que renuncia a la noble misión de guía y consajero para suplantar al agitador profesional. Y lo triste y lamentable es que en la suplantación rivalizan ahora los demagogos y los otros, todos, rojos y negros, rinden a la violencia iguales acatamientos.

En el hombre de la calle, la expresión metafísica de su íntimo furor es el grito. En el escritor ha de ser el razonamiento. Si todo puede defenderse con razones y todo puede decirse en estilo llano, que es el de la seriedad, ¿a qué viene tanto pamfletismo?... La avidez de lecturas que se advierte en el público debería estimular, a los que aspiran a hacer proselitismo para una doctrina determinada, a exponer programas, propósitos, agravios, quejas y reivindicaciones en un lenguaje limpio de agresividad. Mas pedagógico que demagógico y despojado de sentimentalismos tendenciosos que enturbian toda seriedad de juicio.

Lo más desconcertante de la guerra civil periodística a que aludo es que el tono pamfletario haya invadido la apacible esfera de las hojas impresas adscritas, tradicionalmente, al adrezo casero del chocolate matinal. Sena curioso poder descubrir en qué forma se ha intrincado la visión simplista del lector de bata y pantuflas que vuelve las hojas con la sinistra por tener la diestra ocupada en mojar el bizcocho. El tono bellico de su periódico predilecto que variaciones habrá producido en la zona limitada de su visión social libre de virulencias y murallada de prudencia?... Defendámonos nuestro punto de vista—ha podido leer, al desayunarse, el lector apacible—aunque estuviéramos en minoría. Para imponernos el del contrario, sería preciso verter nuestra sangre. Esa sangre humana en perspectiva desentona asperamente en la mesa donde hueve el chocolate matinal. La pequeñez y la obtusidad construyen frases desmesuradas que contribuyen a embarratar de mala manera conceptos que deberían mostrarse claros como el agua. No se puede consentir que el fanatismo ciegue las vías de la superación.

La fiereza no es, ciertamente, condición de escritor. Es una lástima que haya invadido gran parte del segmento social periodístico que tan directa y vasta influencia ejerce hoy día en la masa. Algunos han querido olvidar que la responsabilidad del que escribe para el público está en razón directa con la cantidad de lectores. Y se han sentido más fieros que dialecticos. Son, rojos o negros, los culpables del encono que todo lo envenena. ¡Los fieros! No voy a definirlos. En eso de los caracteres humanos cabe decir bien poco después de lo mucho que dijo Gracián. Véase como dejó retratados a los fieros de referencia: «Hay hombres de genio fiero: todo lo hacen delirio, y no por pasión, sino por naturaleza. A todos condenan, a unos porque hicieron, a otros porque harán. Indica ánimo peor que cruel, que es vil. Y acriminan con tal exageración que de los átomos hacen vigas para sacar los ojos.»

Si lográramos que los de genio fiero se abstuvieran, estos días, de escribir para asegurarse que las luchas políticas, inevitables, que hemos emprendido, se desarrollaran bajo el signo de la seriedad.

SANTIAGO VINARDELL

grande, que ninguno de los secuaces del Presidente ilegítimo, se atrevera a intentar contrarrestar.

Estamos en un momento crítico de la historia de nuestro país y todos vosotros quedareis inscritos en ella con letras de oro, por ser los libertadores y salvadores de la nación. Sólo por alcanzar esos títulos, bien merece el poco riesgo que vais a correr, pero es que habeis de tener presente las inmensas ventajas que los que tomen parte en este movimiento han de lograr.

¿A quien, si no es a vosotros ha de entregar el nuevo gobierno los puestos de confianza?

¿Cómo no va a dar la dirección del ejército, la marina, la instrucción, las obras públicas, los gobiernos de las provincias y todas las demás actividades de la nación, a los defensores del nuevo régimen, a los regeneradores de la patria? Ya veis como no sólo vais a luchar por la salvación del país, también lograréis con vuestro esfuerzo el bienestar para vosotros y para vuestras familias por ser muy justo que los buenos patriotas obtengan mayor grado de prosperidad, que los que cómodamente encerrados en sus casas esperan el desarrollo de los acontecimientos.

Las ventajas antes mencionadas unidas a las que el nuevo gobierno ha de pronunciar a todos, como son el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, el de las viviendas, la enseñanza gratuita, la verdadera administración de la Justicia, el fomento de la riqueza y de las obras públicas y todos los demás puntos del programa que ya conocéis, hará que goceis de la felicidad a que vuestra ciudadanía os ha hecho acreedores.

En cambio de eso a vosotros no os pide más que mañana a las nueve de la mañana estéis cada uno provisto de las armas que se os han repartido, en el sitio designado y que llegado el momento obedecáis las órdenes de los jefes de grupo sin que os detenga ninguna consideración. Caanto más rápido sea el ataque, más honrada será la sorpresa y anulareis la escasa resistencia que de otro modo podrían oponeros.

Vamos a separarnos hasta mañana a las nueve, que es la hora señalada para nuestra rendición; pero antes quiero hacer un ruego. De vuestra reserva y discreción, como ya os he dicho varias veces, depende la victoria. A nadie, ni siquiera a vuestras familias debeis confiar nuestro secreto. No es sólo vuestro, es de todos, y por lo tanto no os debeis hacer mal uso de la confianza que con cada uno han tenido los demás. Mirad que aquí mismo tal vez, se encuentre el Judas que ha de venderlos. Desconfiad hasta del que esté a vuestro lado.

Y ahora, sin aborrotar, abandonemos este lugar que mañana será el santuario de la Libertad.

Una vez terminado el discurso, Pancho Díaz, se dirigió sigilosamente a un rincón donde estaba su hermano Rafael, al que con mucho disimulo entregó unos papeles, al mismo tiempo, que le decía en voz baja:

—Ahi va todo. Ya sabes donde tienes que llevarlo. Corre. Yo voy a despedir a estos.

A las cuatro de la madrugada salía del puerto un hermoso transatlántico. A bordo del mismo iba el terrible revolucionario Pancho Díaz, con toda su familia.

En esa misma hora la policía estaba practicando las detenciones de todos los complicados en el alborotado movimiento.

MARIANO VILLANUEVA
(Prohibida la reproducción)

Si ois decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

EN PULPI Se incendia el Altar Mayor de la Iglesia

Próximo a las 20 horas del pasado día 5 se inició un incendio en el Altar Mayor de la Iglesia de este pueblo, que tomó un gran incremento desde los primeros momentos.

Avisada la Guardia civil y enterado el vecindario procedieron inmediatamente a la extinción del incendio, encontrando el Altar Mayor cubierto por grandes llamas.

Después de inauditos esfuerzos por parte de todos, a la media hora se consiguió la extinción del incendio.

Según las manifestaciones del cura párroco y de las personas reunidas en el templo, el siniestro se produjo al encender las velas el acólito Andrés Jiménez Pelegrín, quien arrojó la llama a un ramo de flores artificiales

que seguidamente se prendió en todos los objetos sagrados de su alrededor.

Las pérdidas se consideran de cuatro a cinco mil pesetas.

Varias imágenes han sufrido graves desperfectos.

La Benemérita ha instruido el correspondiente atestado, que ha entregado al juzgado que entiende en el asunto.

HERALDO DE ALMERIA

firme en sus convicciones, las mantendrá siempre; guardando el respeto que se debe al poder constituido y coadyuvando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

Un viaje a Portugal

Lisboa.-El "Chiado"

El tren ha parado unos minutos en Entrocamento su marcha rápida y fatigosa. Por la estación pasean, como en España, algunas señoritas de la ciudad. Faltando una vez a nuestra galantería, hemos de confesar que no son todas bellas. También veremos confirmada, más tarde, esta dolorosa observación. La mujer portuguesa es delicada, gentil, dulce, cariñosa, romántica y excelente regidora de los destinos de su hogar, pero no frecuentemente hermosa y tal vez por ello mismo cuenta en su haber con las apreciables virtudes antes enunciadas pues las mujeres bonitas no suelen ocuparse más que de conservar su belleza y hacer entre los hombres el mayor número de víctimas posibles.

Antes de llegar a Lisboa, pasamos frente a una serie de lindos hotelitos que forman como la avanzada de la capital portuguesa. Entre su limpia arquitectura sencilla, la plaza de toros es como una mancha de barro. Ya vimos en algunas de las diferentes poblaciones que hemos cruzado sin detenernos otras plazas más pequeñas de un estilo, todas, diferente al de las de España. No son menos raras, en relación con nuestras costumbres, las fiestas que habitualmente se celebran en ellas. En las corridas se lidian, por regla general, cuarenta o cincuenta toros en una sola tarde. Cuando no corren a cargo de diestros españoles, los pobres cornúpetos embolados sufren las malas faenas de infelices «toreadores» que les hacen padecer más no quitándoles la vida, que matándoles al uso nuestro, sin contar las excepciones que no nos faltan de verdaderos asesinos con traje de luces.

Estamos ya en Lisboa, en la estación de Rocio, y una larga fila de mozos uniformados nos aguarda al descender del vagón preguntando el nombre de los principales hoteles. Las nociones que tenemos del idioma francés nos auxilian en las primeras dificultades que la ignorancia del portugués nos proporciona. Hemos escogido un hotel cualquiera. Seguimos al mozo que, destrozando impiamente la lengua de Moliere, nos lleva hasta un automóvil donde deja nuestra persona y nuestro equipaje, tras de bajar muchas escaleras. Atravesamos una plaza grandiosa—la de Rocio—subimos una calle empinada, torcemos en seguida y a los cinco minutos de haber dejado la estación estamos en la puerta del hotel, en plena calle de Chiado.

Subimos a la habitación que nos ha sido destinada en la que una camarerita de ojos picarecos nos sonrie con manifiesta y deplorabile coquetería con el prosaico deseo, seguramente, de acrecentar luego nuestra propina. No entendemos una palabra de su hablar meloso y, a nuestro parecer, desarticulado. Gesticula con esa gracia que ninguna mujer deja de tener desde los quince a los veinte años o, como decía un amigo mio, desde los doce a los ochenta. Abre ante nuestros ojos dos amplias ventanas por las que entra con una luz radiante de mediodía el espectáculo maravilloso de un cielo azul brillante y el espléndido panorama de una parte de la ciudad con su puerto besando las olas bravas del mar Atlántico. La obsequiosa muchachita nos pide, para retirarse, un permiso que de buen grado concedemos. Y, entonces, ya solos, volcamos nuestra mirada anhelante por el cuadro magnífico de la gran ciudad, bañada de sol, desde la atalaya de nuestro cuarto.

Se cierra el puerto, como una blanca herradura, sobre las irisadas ondas marinas. Tiene la ciudad, a primera vista, un aspecto tropical que nos sugiere y nos enerva. El mismo calor que sentimos en época de invierno, aviva esta creencia. Nos parece que hemos llegado al Brasil y más que nada por lo distante que se nos antoja España.

Bajo nuestras ventanas, vemos en toda su extensión la fastuosa calle de Chiado, que es la vía principal de Lisboa. En el Chiado—calle que da nombre a todo un barrio aristocrático y elegante—están las mejores tiendas de todas clases, las tabaquerías mejor surtidas, los establecimientos más famosos. Es también el Chiado el lugar predilecto para el paseo matutino de la gente distinguida. Tiene algo de la Rue de la Paix, de París; un poco de la Carrera de San Jerónimo, de Madrid; algunas particularidades del Broadway, de Nueva York, y ya en orden más modesto, pero no menos exacto determinadas semejanzas con la calle de las Tiendas, de nuestra querida Almería.

Descendemos a la calle, nos confundimos entre la multitud ceremoniosa y cosmopolita. Hay esas personas de raros atavíos—señores con sombreros de copa, enfundados en levitas verdes—que hemos visto en París y Londres y que dan a las ciudades cierto sello internacional de parque de atracciones. Por todas partes esa corrección y finura exageradas que usan los franceses hasta para cometer una grosería.

Abundan los grandes comercios de perfumería y en ellos son los más corrientes y de mayor aceptación sin duda los productos españoles. Existe un indudable buen gusto en los escaparates que denota la trivialidad y mollicie dominantes en este pueblo. La raza poderosa y gigante que dió al mundo tantos aragoneses, se ha dejado vencer por los refinamientos suicidas de París y de Londres y más ahora que Portugal ha ensanchado el vastísimo dominio de los protectorados de Inglaterra, según se advierte al llegar a Lisboa.

Se ven pasar señoras muy elegantes que no harían papel desairado sino muy lucido en la Castellana, de Madrid, o en los Campos Eliseos, de la Ciudad Luz. Mujeres perfumadas por Guerlain, sirenas de todos los mares que saben siempre parecer bellas o sugestionar con venenos exquisitos... Vámonos a la Plaza de Rocio. Y contemos en otra crónica lo que veremos en ella.

SIXTO ESPINOSA OROSCO

LISBOA.

CHISPAS DEL YUNQUE

LAS COSAS DE PEREZ

Un tal Pérez se murió el día quince de abril a las seis y media de la tarde. Esto no tiene nada de particular, toda vez que para morir se son buenos todos los días, pero Pérez sintió una contrariedad enorme. Precisamente—se dijo—ahora que se acaba de proclamar la República en España, por cuyo advenimiento luché tantos años, es una idiotez morir sin disfrutarlo, dando lugar a que mangoneen los que menos derecho tienen.

Pero a pesar de toda su contrariedad, Pérez se marchó definitivamente de España y del mundo más que deprisa. Durante el viaje se hizo muy amargas reflexiones, pensando que el destino se portaba con él muy mal, puesto que nada grave hubiera pasado con dejarle en su pueblo un par de años más dándole lugar a ser alcalde, presidente de la Diputación y hasta diputado a Cortes, que fué siempre su sueño de oro como lo es de la mayoría de los españoles. Porque Pérez, republicano federal de los más puros, hubiera sido todo eso sin que nadie se hubiera atrevido a discutirlo, pero un simple catarro vino a derrumbar todo ese cúmulo de felicidades triunfales.

Al cruzar la frontera, se planteó ante él un dilema tenebroso. ¿Debería seguir siendo republicano federal? esto era lo que le aconsejaba su conciencia de ciudadano libre, pero ¿y si allí eran mal vistos y se condenaba a una eternidad infeliz y llena de sufrimientos por sus ideas?

Se prometió obrar con prudencia, y una vez instalado en el cielo paseó por sus dominios, encontrándolo todo un tanto anticuado en materia política, y sometido a un centralismo absorbente.

Se dió cuenta también de que la clase media, formada por los santos grises que no tienen una brillante historia, no era muy feliz y que a menudo se veía postergada por la clase selecta integrada por los santos de la corte celestial.

Aquí está haciendo falta la República—se dijo Pérez con un convencimiento de iluminado—y seguro de que el destino que le había arrebatado de la tierra en vísperas de ser alcalde, le había designado para ser el renovador del antiquísimo reino de los cielos.

A partir de aquel momento, dió principio a una labor de propaganda acutísima, constante y tenaz entre los santos humildes que pronto le siguieron enamorados del régimen que preconizaba en sus arengas.

No había censura en el reino de los cielos, pero eso no le interesaba gran cosa porque tampoco había imprentas; y así, toda su obra tenía que ser oral. Si el menos hubiese tenido allí para ayudarle al compañero Trufiño las cosas hubieran marchado mejor, pero de todas formas, Pérez consiguió poner en movimiento a las masas, creando dificultades al Gobierno celestial, hasta que un día el Señor, cansado de sus andanzas perturbadoras, le hizo conducir a su presencia para decirle:

—Mira, Pérez; lo que estás haciendo no es decente ni puede tolerarse; en España lo hicieron y no quisieron en nada porque los hombres ya no saben lo que quieren y terminarán por retroceder al principio de un salto formidable; el comunismo es el trampolín desde el cual la humanidad dará la gran pirueta para caer en el oscuro pasado lleno de confusiones y tinieblas.

Por lo tanto, como supremo Rey de la Creación, que ni abdica ni renuncia por mucho que lo pidan todos los Pérez del mundo, he decidido que regreses a tu pueblo y seas alcalde... que ya tienes bastante como está aquello.

Y esta mañana Pérez se ha encontrado en su casa, con la boca muy seca y la cabeza muy pesada, y mientras le llaman para que vaya a poseionarse del Ayuntamiento, porque no duda de que le han de llamar, hace gárgaras con agua pura y zumo de limón.

S. SERGIO

Cine sonoro

Como ocurre siempre que se cambia de Ayuntamiento han surgido los concejales con sus «ideicas» encaminadas a mejorar la vida ciudadana en todos sus aspectos.

En principio todo está bien y el júbilo es general, pero más tarde, la triste realidad se impone y todo queda en proyectos.

Antes del mes, el alcalde de la ciudad declara con melancolía, que no podrán realizarse las obras proyectadas por falta de dinero... Más adelante quien sabe

Verdaderamente el dinero es una cosa absurda que debe desaparecer por cuanto en el momento que hace falta no se le ve por ninguna parte.

Con más entusiasmo que para el hom-naje a Primo de Rivera se están recogiendo firmas para que dejen cesantes al jefe de la Guardia municipal y a un pobre guardia.

La pequeñez del asunto no está en armonía con la actividad desplegada en la obra. Además, cuando se dice que hay noventa aspirantes al cargo de jefe, hay razones para poner en duda la espontaneidad del movimiento.

Mientras a Jaén, Málaga y Sevilla se envían grandes sumas para remediar la crisis obrera, los ministros de la República siguen pensando que Almería es un pueblo de camaleones.

Esto demuestra con harta claridad que la culpa no es de ellos, sino de nosotros que empleamos todo el ardor en solicitar el cambio de nombres a las calles y en otras cosas por el estilo.

La cuestión catalana, sigue apasionando a mucha gente celosa de la integridad patria. Por su parte el Gobierno

provisional acepta una solución, también provisional, que viene a ser un pollo con arroz sin pollo.

Conviene advertir, para conocimiento y alivio de caminantes montañeros, que la Asociación de la Prensa, no va a necesitar por ahora, ni en mucho tiempo, mosaicos, piedra artificial, ni cemento. Como nace tan pobre no se hace ilusiones con edificar su casa... con que no hay de qué.

CLARIN

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	765.4
Temperatura máxima	22.3
» mínima	12.4
» media	17.4
» máxima al sol	00
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	3.4
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	W. S. W.
Fuerza en metro por segundo	1.6
Nubosidad	casti cubiero

Llegada del Gobernador

Procedente de Madrid, llegó anoche a nuestra capital en el tren rápido, el gobernador civil doctor Ruiz Maya.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

En cuarta plana originales de interés

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Estampas mejicanas Por el triunfo de la razón y de la justicia

Pancho Díaz, presunto aspirante a la presidencia del gobierno republicano, ponía todo el fuego de su ardiente imaginación, en acrecentar el entusiasmo de los conjurados. Era la última vez que se reunían y se creyó obligado a dirigirles el siguiente discurso:

—¡Ciudadanos! Es necesario que todos acudamos en cumplimiento de nuestro deber, a los medios energéticos que la salvación de nuestra patria requiere. Esta situación es insostenible. Nosotros que somos los hombres honrados, no podemos con-

sentir por más tiempo, el descrédito de la nación, la pérdida de todas nuestras libertades y que mientras nuestros hijos y nuestras mujeres se mueren de hambre, el dictador, que por medios ilícitos se encaramó a la presidencia de la República, prometiéndome ser el más celoso defensor de la democracia en unión de los ministros de su gobierno, se esté enriqueciendo por medio de negocios ilegales y a costa de los sacrificios y la sangre del pueblo.

Si todos acudimos al llamamiento que nos hace la patria y cumplimos los acuerdos tomados, nuestro triunfo está asegurado, porque defenderemos la causa de la Razon y de la Justicia, lo que hará que todos los buenos ciudadanos se sumen al movimiento, dándonos todavía más fuerza que la que nosotros representamos, que ya es más

COPLAS DE SALDO

EL FUTURO MATRIMONIO

Me dice don Torcuato que es temporero de Hacienda y se conserva siempre soltero. Si es cierto lo que dicen que el matrimonio puede hacerse barato sin velatorio y puede deshacerse de una plunada resulta estar soltero casi primada. Pues libres del pelagro de la cadena que por toda la vida ata y apena, no habrá suergas molestas y tralcloneras que te griten y arañen como las fieras.

Ni esposas exigentes y caprichosas que la vida te amarguen con miles cosas. ¡Vivan los matrimonios convencionales que vienen a librarnos de tantos males y seremos felices, pues de momento lo del pan y cebolla no será un cuento. Tal me dice mi amigo que es temporero y por puro egoísmo sigue soltero. Sin pensar el liso que ellas lo mismo pueden hacer que el hombre por egoísmo. Y cuando crea Torcuato que es muy feliz le dejan con un palmo más de nariz.

FRAY LUCAF

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid, 7, (4 t).—El ministro de la Guerra, conversando esta mañana con los periodistas, dijo que continúan recibiendo solicitudes de retiro conforme al reciente decreto sobre este asunto.

Añadió el señor Azaña, que el Gobierno había acordado ordenar, se le tributen honores militares a Mariana Pineda, mártir de la Libertad, ejecutada en Granada por haber bordado una bandera republicana, y cuyo centenario se cumple ahora.

Negó el ministro que el general La Cerda estuviese en un tiempo al servicio de la Dictadura, como afirma un periódico. Por el contrario: dicho militar, fué perseguido, envolviéndose en una falsa acusación y pasado a la reserva sin justificación legal alguna. Ahora se le reintegrará a la escala activa, y se le conferirá el mando que antes de la Dictadura tenía.

El señor Azaña dijo que en Marruecos reinaba absoluta tranquilidad, y anunció que en la semana próxima, se facilitará en líneas generales el plan que tiene para la reorganización del Ejército.

Se van a hacer modificaciones en el ramo de comunicaciones

Madrid 7, (4 t).—Como es sabido, el ministro de comunicaciones señor Martínez Barrios se propuso desde el primer instante introducir importantes reformas en su departamento.

A tal efecto comenzó una labor de revisión en todo el funcionamiento del organismo de comunicaciones que ha dado por resultado el dictar varios decretos relativos al asunto.

El texto de uno de ellos, ha sido facilitado esta mañana a la Prensa, y trata de la creación de una Junta consultiva que redactará un Reglamento para el funcionamiento orgánico y señalamiento de las necesidades de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

El texto de otro de los decretos que fueron aprobados en el Consejo de anoche, es restableciendo en sus puestos respectivos a los funcionarios que fueron postergados con motivo de la huelga que sostuvieron en el año 1918.

El ministro tiene además, el propósito de llevar a la práctica notables innovaciones en el Ministerio de Comunicaciones.

Un obsequio a don Indalecio

Madrid 7, 4 t.—El actual ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, comenzó su carrera periodística y política, como taquígrafo de «El Liberal» de Bilbao, periódico que estuvo dirigiendo durante varios años por el mismo.

En recuerdo de esto, la Federación Taquígrafa Española ha organizado un banquete en honor del señor Prieto, en atención a que el ministro de Hacienda, es un antiguo compañero y socio de dicha Federación.

El banquete se celebrará el próximo domingo y se han recibido multitud de adhesiones de todas las capitales de España.

Dice el Presidente del Gobierno

España no se retirará de la Sociedad de Naciones

Madrid 7, (4 t).—El Presidente del Gobierno provisional recibió esta mañana en su despacho oficial a los informadores de la Prensa.

Les dijo en primer lugar, que había celebrado una extensa conferencia tan compenetrada y cordial, como eficaz, con don Amadeo Hurtado, autor del decreto sobre la organización de la Generalidad. El señor Alcalá Zamora se mostraba altamente satisfecho de los resultados de esta conversación.

Añadió el presidente que se

están ultimando las gestiones para los nombramientos de Embajadores en el Quirinal y Bruselas.

Confirmando que el ministro de Estado asistirá al Consejo que celebre en breve la Sociedad de Naciones.

—Desde luego—dijo el señor Alcalá Zamora—España es partidaria de pertenecer a este organismo; y yo, particularmente, estimo que si nos retiráramos de la Sociedad de Naciones cometeríamos un error grave y lesivo a los intereses de la Patria en el exterior.

Congreso Nacional Ferroviario de Salamanca

Salamanca.—Continuó la sesión del Congreso Ferroviario. Se trató de las gestiones de los delegados del Sindicato Nacional Ferroviario en la Conferencia Internacional Ferroviaria celebrada el año pasado en Madrid.

Se aprobó este punto, así como las gestiones de los delegados del Sindicato en el Congreso general de la I. T. F., celebrado en Londres. También se aprobó la gestión del representante obrero en el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Seguidamente se reunieron las Ponencias.

En la sesión de por la tarde, celebrada bajo la presidencia del señor Gómez Osorio, pronunció un breve discurso Victoria Kent, quien lamentó que sus ocupaciones le hayan impedido venir antes. Dijo que se honra siendo abogado consultor del Sindicato. Añadió que estaría en Salamanca hasta mañana, a disposición del Congreso.

Después se discutió el reglamento de las oficinas jurídicas del Sindicato, que funcionaban con un reglamento provisional. Se aprobó éste con ligeras modificaciones.

Mañana el Ayuntamiento obsequiará con un «lunch» a la señorita Kent y a los congresistas.

Las Confederaciones Hidrológicas

Madrid 7, 4 t.—El ministro de Fomento ha organizado una serie de visitas a las Confederaciones Hidrológicas.

Es propósito del señor Albornoz inspeccionar detenidamente todas estas obras, estudiar las necesidades más perentorias de las mismas y de las regiones en que están radicadas e impulsar su desarrollo hasta la total y pronta terminación de las obras.

El ministro empezará su viaje el domingo, comenzando por visitar la Confederación Hidrológica del Guadalquivir.

El Embajador en la Argentina

Madrid 7, 4 t.—Ha sido nombrado Embajador de España en la República Argentina, el conocido escritor Gabriel Alomar.

Este señor fué nombrado recientemente presidente del Consejo de Instrucción Pública; y por las causas antes apuntadas no pudo hoy constituirse el dicho Consejo, aplazándose para el sábado en que se llevará a efecto con el nuevo presidente.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Sobre un escrito dirigido al señor Maciá.—No hay nada de dimensiones

Madrid 7, 6 t.—El ministro de la Gobernación dijo a los reporteros que había terminado el estudio de 2.700 expedientes electorales que le fueron enviados.

Anunció el ministro que la mayoría de dichos expedientes se convalidan, anulándose solamente el cinco por ciento de los mismos.

El señor Maura dijo que había celebrado una extensa conferencia con el subdirector de la guardia civil, para averiguar la procedencia del escrito que ha sido dirigido al señor Maciá en nom-

bre de la guardia civil, pues el texto del mismo, no puede el Gobierno tolerarlo; y menos, como una manifestación colectiva y hecha por dicho Cuerpo.

Negó el ministro que senn ciertos los rumores circulados por los que se decía que él iba a presentar la dimisión por disconformidad con los demás ministros y por la cuestión atalana. El señor Maura afirmó que la unanimidad y compenetración de todos los hombres que forman el Gobierno, es absoluta no habiendo la menor disparidad de criterio entre ellos.

El problema del campo andaluz

Madrid, 7, (2 t).—El problema del campo andaluz se agudiza por momentos. Ya no es solo en Sevilla ni Córdoba; se ha extendido a Granada, Jaén, Cádiz y otros puntos. De todos estos lugares, llegan a diario quejas, lamentaciones y comisiones de las clases necesitadas que piden al Gobierno prontas y definitivas medidas que sean capaces de dar una solución al conflicto, asaz grave y hasta peligrosísimo.

Esta mañana el Gobernador de Cádiz, estuvo conferenciando con el ministro del Trabajo. Aquel habló al señor Largo Caballero del problema planteado en los campos gaditanos, por las malas cosechas, carencia de medios para la vida y, en fin, la difícil situación por que actualmente atraviesan aquellos obreros.

El ministro recomendó al Gobernador la aplicación de las medidas que recientemente dictó el Gobierno para contrarrestar la crisis de trabajo; adelantando, que estudiará la forma de ayudar a aquellas autoridades para la mas pronta solución del problema.

La cuestión electoral y los Jurados mixtos de Agricultura

Madrid 7, (8 n.).—Esta tarde, en la Presidencia, se reunieron el jefe del Gobierno provisional y los ministros de la Gobernación y Trabajo.

El objeto de la reunión fué ultimar el decreto sobre la cuestión electoral, teniendo la impresión, que dicho decreto, lo dejaron casi ultimado.

Hoy se firmó el oportuno decreto, estableciendo los Jurados mixtos de Agricultura.

Hablando con el ministro de Instrucción

Madrid 7, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que ya había terminado el plazo que se señaló a los inspectores de Enseñanza para que remitan al Ministerio las relaciones de aquellas escuelas que sean precisas construir en todas las capitales del país.

Añadió el ministro, que sobre este asunto, se atenderán preferentemente las poblaciones en las que no exista ninguna, sin presente para esta preferencia, la ayuda de los Municipios.

El señor Domingo autorizó a los catedráticos de Física y Química, para que concurren al Congreso de dichas ciencias que se celebrará en Barcelona del 10 al 14 del corriente.

Agregó, que le había visitado don Amadeo de Hurtado, quien le manifestó que se había reintegrado a la política activa catalana.

Después de escucharle, dice el ministro que adquirió la convicción de que no existe en Cataluña desconocimiento ni mueren desatado al pacto de San Sebastián.

Al ministro le visitó el exministro francés Moncié, para testimoniarle su simpatía hacia la República española.

En cuarta plana originales de interés

TEATRO CERVANTES

No deje Vd. de ver esta noche el estreno de la soberbia película de guerra, sonora y hablada, en diez partes, titulada

CUATRO DE INFANTERÍA

Esta película no se olvida nunca Gran realismo-Emoción-Arte supremo Verdadera maravilla del films sonoro, que lleva al espectador al interés máximo

Noticias de provincias

Dice Maciá

Barcelona.—El señor Maciá ha manifestado que él no ha recibido ningún escrito que le haya enviado la Guardia Civil.

Respecto al deseo manifestado por el pueblo de Tortosa, de separarse del Estatuto catalán, dijo que es asunto que resolverá don Marcelino Domingo.

Registros.—Para evitar los atracos

Barcelona.—El gobernador ha manifestado que se había practicado un registro en el local social de los comunistas, en virtud de una denuncia que le fué hecha en la que se decía que allí se guardaban numerosas armas. Declaró que el registro había sido infructuoso.

Añadió el señor Company que había ordenado a la Guardia civil redoblar la vigilancia en las carreteras para evitar los escandalosos atracos que han venido sucediendo estos días.

Contra los centristas

Ubeda.—El vecindario se enteró de que los concejales centristas que fueron elegidos en la última elección iban a pasarse al republicanismo, y en número de 4.000 se reunieron frente al Ayuntamiento, protestando de manera ruidosa. Acudió la Guardia civil, pero fué recibida a pedradas.

El público impidió la salida de los concejales centristas, ya convertidos al republicanismo; y estos tuvieron que esperar que el pueblo se disolviera para poder abandonar la Casa Consistorial.

La situación en Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil se mostraba indignado por haberse descubierto que los bonos que dan en la Bolsa de Trabajo, son vendidos a dos y tres pesetas.

—En la Bolsa de Trabajo se registraron algunos incidentes que hicieron precisa la intervención de la Guardia civil.

BOLSA

Cotizaciones del día 6
Deuda 4% interior . . . 61'50
> 5% amortizable . . . 78'75
> 4% . . . 70'50
Banco de España . . . 545'00
dem E. de C. . . . 260'00
Idem H. A. . . . 255'00
Tabacalera 000'00
Libras 46'60
Franos 37'45
Dóla es 9'57

Los deportes

Boxeo

Alis vence por descalificación de Dauí.—Llanguas y Llach hacen combate nulo

Barcelona.—Esta noche, en el Nuevo Mundo, se ha celebrado una yelada de boxeo, siendo el combate más interesante el de Alis contra Dauí.

Desde los primeros momentos del combate se vió, por parte de Dauí, grandes deseos de lograr una victoria decisiva, y por parte de Ricardo Alis, muchas ganas de reivindicarse.

Alis tuvo el acierto de lanzarse desde el principio al ataque corrigiendo su táctica de otras

veces de esperar la iniciativa del contrario.

Su mejor esgrima hizo que Dauí no llegara preciso más que en dos momentos, y ya en ellos acusó Alis ostensiblemente los golpes.

Transcurrió el segundo asalto sin pena ni gloria, y en el tercero anotamos un gancho de derecha a cargo de Alis, muy preciso, que puso en dificultad a Dauí.

Este, no obstante, logró repenarse, y cuando acabó el asalto era Alis el que fluqueaba por agotamiento.

El cuarto asalto fué monótono, y en el quinto, un golpe bajo de Dauí derribó a Ricardo Alis, terminando el combate con la victoria de éste por descalificación de Dauí.

Como combate de semifondo se celebró uno a ocho asaltos entre Llach y Llanguas. Fué muy interesante y duro y tuvo fluctuaciones en que los dos pugiles se vieron superados, respectivamente. Se pudo ver una izquierda muy bonita de Llanguas a Llach en el tercer asalto: Llanguas recibió un golpe bajo, que el público no vió y que no le privó de seguir la pelea. Se dió un fallo de combate nulo.

Próximo combate de Uzcudun

Paulino ha declarado que ha retado para el 4 de Julio a un match de 25 rounds a Max Baer.

Probablemente actuará de referee Dempsey. De llevarse a efecto ese combate será el de mayor duración conocido desde hace algunos años en que fueron prohibidos encuentros a más de 15 rounds.

Declaraciones de Romanones

Madrid 7, (12 n.).—Desde Sevilla, en donde se encuentra, ha dicho el conde de Romanones a unos amigos, que ya está dispuesto de la dolencia que padece, y que el domingo, volverá a marcharse al campo.

—Aquí no hay nada que hacer—ha dicho el conde—mientras el Gobierno no solucione el sistema electoral, permaneceremos a la expectativa. Si no se garantiza la representación a las minorías, el camino de la abstención está claramente trazado. Entonces apoyáramos a la Derecha Republicana. Nada de alianzas ni de confusionismos. La realidad ha demostrado las fuerzas de cada cual.

Nosotros presentamos por Madrid en las elecciones municipales nueve candidatos y sacamos siete. Esto revela que tenemos una organización.

Cuando termine el libro que estoy escribiendo sobre el conde de Salamanca—agregó don Alvaro—comenzaré en seguida otro sobre el reinado de don Alfonso XIII. Este libro constará de dos o tres volúmenes.

Fuó el primer ministro de Instrucción de don Alfonso y el último ministro de Estado que ha tenido. Tres veces desempeñé la presidencia del Consejo. De modo que con todo esto, creo que estaré debidamente documentado para escribir el libro aludido.

Además, el almirante Rivera me ha dado detalles inéditos y muy curiosos de la travesía de don Alfonso, desde Cartagena a Marsella.

El conde de Romanones terminó haciendo grandes elogios del Gobierno, considerando un acierto el nombramiento del señor Dauvia para Embajador de España en París.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Tauromaquia

Grave cogida de Cagancho

Madrid 7, 12 n.—Con buena entrada se celebró la corrida anunciada, en la que se lidiaron reses de Perez Tabernero para Cagancho y Gitanillo de Triana, mano a mano.

Cuando estaba pasando de muleta a su segundo, Cagancho fué cogido, resultando con dos graves cornadas, una en cada muslo. Pronóstico grave.

Gitanillo despachó cinco toros, estando valiente.

En Barcelona

Barcelona 7, 12 n.—Se corrieron reses de Soler, que resultaron buenas. Marcial superior en todo. Barrera adornado y valiente.

Saca una pistola y le toman por un terrorista

Zaragoza.—Esta noche, a las ocho, en la calle de Alfonso, cuando mayor era la concurrencia que a diario pasea por dicha vía, se registró un suceso que produjo gran alarma.

Un individuo llamado Antonio Viro discutía con un desconocido. De pronto sacó una pistola, y la gente, al verlo, cayó sobre él creyendo que se trataba de un atentado terrorista.

Fuó rápidamente protegido por dos cabos del Ejército y un guardia civil, que lo llevaron en un automóvil a la Comisaría, hasta donde fueron acompañados por una manifestación de espontáneos que no bajaría de trescientos, los cuales daban muestras de gran indignación, siempre confundiendo al detenido con un terrorista.

Suicidio de un delegado ruso

Temía comparecer ante los tribunales de Moscú

Berlin.—El jefe de la Delegación comercial soviética en Hamburgo, Sr. Mogilewsky, que fué llamado a Moscú por su Gobierno, se ha suicidado en la estación de Indra, en la línea fronteriza rusoalemana, arrojándose al paso del tren. Resultó muerto en el acto.

Se supone que ha cometido este acto de desesperación ante el temor de que tuviese que comparecer ante los tribunales de Moscú.

Incendio voraz

Bogotá.—Se calculan en un millón de dólares los daños originados por el incendio en el barrio comercial de esta ciudad.

“Cuatro de Infantería”

He aquí el título de la gran película sonora y hablada que se estrena esta noche en el teatro Cervantes.

De toda la literatura de la posguerra, que ha producido obra de tan trágico realismo, y honda emoción como «Sin novedad en el frente» pocas igualan a esta titulada «Cuatro de Infantería» que es una página palpitante y emocional de la gran tragedia.

Las escenas vividas por el autor del libro, se perpetúan y adquieren relieves de realidad en esta película en la cual los técnicos alemanes han hecho un alarde de su gran dominio en el séptimo arte.

Se trata de una obra fundamental y de gran enseñanza, puesto que es un grito angustioso contra la guerra, que convierte a los pobres humanos en fieras, que se destrozan por un motivo que ni les interesa siquiera.

Los adaptadores de «Cuatro de Infantería» han eliminado muy bien aquellas escenas demasiado fuerte que pudieran causar en el espectador una impresión desagradable y penosa sin que por ello atenuen el interés de la producción.

La crítica dedicó grandes elogios a esta película a raíz de su estreno en Madrid, considerándola como una de las mejores de la producción sonora.

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA JOSE ABAD NOVIS Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Ultimas noticias de Madrid

2 madrugada

Un artículo de «La Nación»

El periódico «La Nación» publica en su número de esta noche un artículo en el que dice que todas las fuerzas deben aprestarse para la lucha; y que debe protestarse contra los desafueros que pretende el Gobierno, si este insiste en inhibirse en la cuestión electoral.

Una carta de Vallengano

El conde de Vallengano ha dirigido una carta al jefe de los agrarios de Palencia, en la que dice que él es partidario de la conjunción monárquica.

La cuestión religiosa

El ministro de Justicia, se excusó de recibir a los periodistas, por hallarse estudiando la reciente pastoral del Primado.

Dijo, que las instrucciones que sirvieron de base para las pastorales, se remitieron directamente desde Roma a todos los prelados.

Un homenaje

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de nombrar hijo predilecto de Madrid, al conde periodista don Roberto Castrovido.

A dicho señor se le rendirá un homenaje.

Una reclamación al Banco

El Municipio se propone reclamar al Banco de España lo que adeuda por impuestos municipales atrasados, y cuyos impuestos, el Banco, viene negándose sistemáticamente a pagar.

Suman los débitos, cerca de dos millones de pesetas.

Una protesta

«Heraldo de Madrid», protesta en su número de esta noche del nombramiento del señor Medina en el Tribunal Supremo, acusándole de conconciencias con los albiñanistas, afirmando, además, que contra dicho señor se presentaron dos querrelas.

Importantes declaraciones del Presidente del Supremo

El nuevo Presidente del Tribunal Supremo, ha hecho unas declaraciones que están siendo muy comentadas.

Dijo que la realidad ha demostrado que debe independizarse la Iglesia del Estado.

Respecto al Código Civil, dijo que es asunto que resolverán las Cortes; pero cree que el matrimonio, debe figurar como un contrato, susceptible de anularse a conveniencia de los cónyuges.

La supresión de la pena de muerte, la considera prematura. Estima que deben administrarse bien, las prerrogativas de los delitos civiles y militares.

Contra un jefe de policía

El concejal valenciano señor Brau, se ha querrelado contra el jefe de policía don Martín Bóguenas, por persecuciones que le hizo objeto en ocasión de un viaje que el denunciado hizo a Madrid, acompañado de su esposa, a la que trajo para someterla a tratamiento médico.

El viaje del señor Brau coincidió con el movimiento del señor Sánchez Guerra, en Valencia, y por este motivo, el jefe de policía, le registró los muebles de la habitación que ocupaba descerrajándolos. La esposa del querellante se agravó, falleciendo a los pocos días.

A Brau se le detuvo, siendo objeto de insultos y vejámenes por parte del señor Bóguenas.

De la Generalidad catalana

El comisionado de la Generalidad catalana señor Hurrado, ha hecho unas declaraciones, diciendo que está satisfechísimo de las entrevistas celebradas con el Gobierno. Cree que pronto se publicará un decreto definiendo las relaciones entre el Gobierno de la República y la Generalidad, y que todo se desarrollará con gran cordialidad y con alta mira de miras.

Lea siempre Heraldo de Almería

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

“ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

El boxeo y sus consecuencias

Hace algún tiempo que los periódicos daban la noticia: el popular boxeador Luis Rayo, ha muerto a consecuencia de un golpe que le produjo la lesión del pulmón. No hace mucho se verificó en Bilbao el entierro del pobre Gabiola, también muerto en Valencia a consecuencia de los golpes recibidos en un combate. El negro Sotolongo, dejó de existir de idéntica forma en un teatro madrileño, y Luis Bernasconi en Barcelona. Y recuerdo de otro muerto en Moforte y de otro más que en la ciudad del Turia privaron de sus facultades mentales. En el extranjero se cuentan los muertos de ésta indó en número muy superior.

Son ya muchas las víctimas de esta lucha brutal y salvaje y a pesar de todo, ni los profesionales ni los aficionados reparan en ello, no le dan importancia, como si fuera una muerte puramente natural, como si estuvieran dispuestos a este desenlace, como si la vida de los boxeadores estuviera pendiente de la manera de dar golpes sus puños y causa dolor, pena y sonrojo ven cómo unos hombres que se llaman civilizados se exterminan mutuamente en la flor de la juventud, llenos de vida y de ilusiones.

No creo exista ningún profesional que se bata y luche por pura afición. Casi todos los que suben al ring lo hacen por necesidad, es decir empujados por la penuria y la pobreza de que se ven rodeados en sus casas. Algunos, los menos, han ganado

enormes fortunas, pero no son de envideo tampoco; únicamente por aquellos que nada son ni anada pueden llegar y creen advenir en su fuerte compleción una fuente caudalosa de dinero que les resolverá el problema doméstico. Y los muy incautos se lanzan a la lucha para ganar las escasas cantidades durante su juventud, hasta que la fuerza se agota y tienen que retirarse pobres fracasados de su química empresa.

No es que el deporte se pague mal, no; antes al contrario, se paga mucho pero si vamos a mirar lo que cobra un boxeador de no de significada popularidad y los combates que tiene en todo un año y los gastos que lleva aparejados, observaremos que las ganancias son bien pocas. En cambio, si fijáramos la atención en uno de los boxeadores que aspiran al campeonato mundial, veremos que las cantidades que perciben por cada combate son en extremo fabulosas y disparatadas. Y es que en la retribución de los unos y de los otros, existe una desproporción enorme disparatada también.

Peró no nos inmiscuyamos en detalles económico-administrativos de poca monta. Vayamos directos a la finalidad propuesta y repitamos otra vez que es un deporte estúpidamente profesionalizado y mercantilizado que, lejos de reportar ningún beneficio físico o moral a los pueblos, los embrutece y salvajiza, apasionándolos como en los tiempos de mayor barbarie. Las gentes que asisten a la fiesta cruel, no lo hacen por regocijarse con el estilo de dar puñetazos, sino con instintos agresivos, acalorados, enloquecidos, por ver como su admirado ídolo derriba al adversario en el menor tiempo posible y digamos lo que sentimos: han puesto su entusiasmo en esta lucha, como han podido ponerlas en la dos fieras.

No se me quiera decir que con ello se pretende el mejoramiento de la raza. El noventa por ciento de los que asiste a estos combates no boxean y por el mero hecho de ser espectadores, no creo yo hagan fuertes. Y por otra parte, aun quitándole toda la brutalidad que tiene, no es el boxeo un método gimnástico perfecto. Deportes hay estéticamente más bellos y viriles nada peligrosos y más deportivos. Pero si es que a la raza quieren mejorar de verdad, que no se apasionen tanto por el deporte, que se alejen más del vicio y abrañen la castidad; que se corrijan o procuren corregirse de tanta crápula y orgía y se conserven más fuertes y más sanos de cuerpo y hasta de alma.

Peró no admiten razones. La Prensa misma, temerosa de desmerecer a los ojos de sus lectores, se ha encogido de hombros y ha querido no saber nada aun que reconozca todo el perjuicio y todo el mal que este juego ocasiona a un país civilizado y consagrado por el Arte como el nuestro. No ha tenido la valentía suficiente para hacer corregir este mal como ha hecho con otros. Ha visto en ello la pérdida de muchos lectores y hasta dedica una página diaria para reseñar esta lucha y otras semejantes. A eso lo llamo yo cobarde, y que me perdonen los afectados directamente. Ha habido algún periódico que se ha insinuado, pero ante la frialdad con que fué acogido por sus colegas, ante las réplicas surgidas, ante el silencio de todos y viéndose sólo y débiles para arremeter con tanta empresa, han tenido que transigir y ver en silencio cómo las gentes se apasionan más de día en día por esta lucha cruenta y sangüinaria.

Los Gobiernos también se callan como temerosos de perder las simpatías de la juventud, transigen por todo, ven como se matan los hombres y no ordena mas que una detención momentánea, mientras se comprueba que el golpe causa de la víctima está autorizado por reglamento después, en libertad absoluta, como si no hubiera pasado nada. ¿Qué importa que la víctima de los golpes queden otras del dolor y acaso de la miseria? Se encogen de hombros igualmente que la Prensa como diciendo: son gajes de la lucha misma que no se pueden evitar. ¿Por qué se autoriza un reglamento dentro de cuyos artículos, aun observándolos estrictamente, cabe la posibilidad de que se maten dos hombres rabiosos de ira y de furor? ¿Por qué se admite que el representante de la Justicia decreta como legales estas muertes? Pero el mal está en el principio y al principio hay que ir si quiere evitarse. Con una Real Orden que prohibiera y castigara severamente estas luchas bastaría. Causa rabia y vergüenza ver que en España se matan unos hombres por divertir a otros.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 33

Cuentas corrientes a la vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100

Cuentas de ahorros: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	8	por 100
A tres meses.	3 y 1/2	"
A seis meses.	4	"
A un año.	4 y 1/2	"

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesa- do de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

Hoteles, fondas y casas de huéspedes buenas

Se desean dos habitaciones amplias o tres regulares, sin amueblar, con pensión completa para dos personas mayores y dos niños. Lavado ropa de cama. Pagarian doscientas pesetas mensuales. Son estables para dos años por lo menos.

DIRIGIRSE A

E. LOSADA Granada, 10 ALMERIA

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de la gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organizaciones y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Suma anterior	7.198'62
**	

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la deglorificar nuestros valores nacionales.

en que demuestra que la organización tiene enemigos que están dispuesto a todo. Incluso al envío de regalos de esta especie.

Los social-demócratas se han sentido intimamente satisfechos por el doble obsequio de la suerte: esto es, que se haya producido el escándalo, sin que haya habido que lamentar desgracias personales.

El doctor Goebbels, por su parte, ahora que ya ha pasado por completo el peligro, hace serias declaraciones a los periodistas, que, lógicamente, acuden en legión para informarse de lo sucedido. Pero los primeros momentos debieron ser de una enorme angustia. Todos los miembros de su familia, y el mismo, se preguntarian asustados durante unos cuantos minutos que les parecería transcurrir con lentitud desesperante. ¿Estallará? ¿No estallará? Y no estalló. Pudieron hacerse cargo del aparato los enviados de la policía, sin otro contratiempo que la alteración cardiaca que debió producirse.

Los social-demócratas han obtenido un éxito por el fracaso de los que, contra su tranquilidad, tramaron el atentado contra su hombre representativo. Ahora lo lamentarán muy verdaderamente, pues han logrado todo lo contrario de lo que se proponían.

MAX GRUNEWALD

Contra la Dictadura portuguesa

Los sublevados de Funchal

Llega a Lisboa el gobernador de Guinea

Lisboa.—A bordo del vapor «María Amelia», procedente de Guinea, llegaron el teniente coronel Leite Magalhaes, gobernador de aquella colonia, y 12 oficiales más de su guarnición.

Todos ellos habían sido sorprendidos durante la noche del 17 al 18 de Abril por el movimiento revolucionario, y fueron detenidos y embarcados a disposición del Comité revolucionario de Funchal.

El Comité revolucionario de Guinea estaba formado por el teniente coronel médico Monteiro Felipe, los doctores Honorio Costa y Monteiro, los capitanes Ermitao y Lapa y el teniente Lima.

Tan pronto como llegó el barco, su capitán, el sobrecargo y un pasajero portugués fueron de tenidos por las autoridades de Lisboa.

Los sublevados refugiados en los barcos ingleses

Lisboa.—Telegrafían de Funchal que con motivo de la marcha del crucero «London», los revolucionarios tenientes coronel Tavares de Carvalho y Pinfo Garcia, capitán Frasco Sardinha, tenientes Gil Concalves, Pelico y Camoes, subtenientes Ferreira Sacadura y Conceicao Rodriguez, y doctores Vasco Marques y Pestana «junior», refugiados a bordo de dicho buque británico, han sido trasladados al acorazado «Curlew».

Los capitanes Flavio Alburquerque y Henrique, tenientes Ascensao y Acciaouli, los doctores Cautela «junior» y Sousa, y dos paisanos más han sido encarcelados.

Los trabajos administrativos, suspendidos durante la revuelta, se ha reanudado, dándose órdenes para la reparación inmediata de los puentes que fueron volados por los rebeldes.

Se ha comprobado que el Comisario gubernativo que proporcionó fondos para el movimiento, dispuso de 4.000 contos, de los fondos destinados a las obras del puerto de Funchal, gastando 3.000. El coronel Borges ha visitado esta mañana a los heridos durante la represión de la revuelta.

Berlin

Triunfos peligrosos

Los social-demócratas acaban de obtener un triunfo. Eso dicen, al menos, algunos enterados. Un triunfo cuyas consecuencias no han sido las que hubieran podido ser, pero que demuestra el valor de la causa que defiende el partido.

No es que hayan logrado, después del momento dudoso de las elecciones, una posición doblemente ventajosa que la que estas elecciones les proporcionaron. El éxito ha sido un fracaso. Esto que anteriormente queda espuesto, precisa, como es natural, una explicación. El éxito ha sido un fracaso, pero un fracaso de otros, que les ha proporcionado a las social-demócratas un triunfo de sentirse temidos por alguien de una manera bastante seria. Alguien ha colocado una bomba en el domicilio del doctor Goebels. Este doctor es uno de los prestigios más salientes de la corporación, y, por lo tanto, se sobreentiende que no ha de haber sido por un deseo de venganza particular, sino por lo que significa dentro del partido social-demócrata.

El triunfo está, primeramente, en que el artefacto de referencia no ha llegado a estallar ni a producir el mal que, seguramente, deseaban producir los que lo prepararon, y en segundo lugar,

El deber fundamental de un Gobierno

Santiago de Chile.—El presidente de la República, general Ibañez, ha manifestado al corresponsal de la Agencia Havas que el deber fundamental de un Gobierno consiste en mantener la estabilidad de la moneda, pagar puntualmente los intereses de la deuda exterior antes de atender a los gastos interiores y evitar el déficit en el presupuesto.

Estado atmosférico

La perturbación atmosférica del Atlántico se ha segmentado, apareciendo hoy el núcleo principal cerca de la Península del Labrador e internándose un centro secundario en Alemania, por lo cual el tiempo empeora en esa región. En América del Norte persisten varias zonas de perturbación atmosférica, y las altas presiones se sitúan entre las Azores, Canarias y la Península Ibérica. En España el tiempo empeora.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 0° en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 23° y la mínima de hoy ha sido de 17°. En Madrid la máxima de ayer fué de 18° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable hasta el día 8 a 7 horas:

En toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo a empeorar.

Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas europeas.

Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas “MI EXTRA”

BUEN ANCHO — BUEN GRUESO

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

REPRESENTANTE:

RAFAEL GUILLEN — Glorieta de S. Pedro, 3. ALMERIA

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3. — ALMERIA

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar M u e l l e , 29 — Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga. — Martín Macías, Marín García, 16 — Alcoy.—Jorge Gisbert Botella — Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 — Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz — Cartagena.—José Sánchez Paredes — Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condaí, 8 y 10.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vics, 9 — Almería

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero	557'50 pesetas
Medio pasaje.	282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia .6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones “G. M. C.” De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Centros oficiales

Santos de hoy

Santos Victor, Acacio, mártires; Dionisio, Heladio, Pedro, Wilón, obispos.

Entre las varias apariciones que de San Miguel se leen en las historias eclesiásticas...

El Obispo mandó que todos ayunasen e hiciesen oración durante tres días para invocar la gracia del Señor...

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de las Puras. Mañana en la de S. José.

El Gobernador y los periodistas

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el gobernador interino señor Pérez de Santiago nos manifestó que se había llegado a un acuerdo entre los patronos y obreros del esparto...

Hablando con el Alcalde

El alcalde señor Granados Ruiz conversó ayer brevemente con los periodistas manifestándoles que le habían denunciado las condiciones de ruina en que se encuentra una casa de la calle de Marín...

También nos dijo el señor alcalde que se había entrevistado con don Alfonso Góngora, quien como nuestros lectores conocen por nuestra información de ayer desea cortar un árbol del jardín de su casa...

Al preguntarle los periodistas si le habían entregado las hojas del plebiscito abierto ayer por numerosos obreros para la destitución del jefe de la guardia municipal nos advirtió que no habían llegado a su poder...

En la Alcaldía este funcionario cumple a satisfacción con su deber.

Oposiciones

Dentro de breves días se publicará el programa de oposiciones para cubrir dos vacantes de oficiales terceros de este Ayuntamiento.

El Tribunal que ha de calificar en dicha oposiciones, estará compuesto por el alcalde señor Granados Ruiz, el secretario de la Corporación señor Estevan Gómez y los concejales señores Pérez Burgos, del Olmo y Ferri.

Comisiones que se reúnen

Hoy a las cinco y media y a las seis de la tarde respectivamente se reunirán las Comisiones de Ornato y Abastos para despachar diversos asuntos de trámite.

De Sanidad

La Dirección General de Sanidad ha ordenado al Inspector Provincial de Sanidad proceda conforme con el decreto del Gobierno Provincial a la aplicación de ley de bases de 22 de Julio de 1918 y Reglamento 7 de Septiembre del mismo año...

El Director General de Sanidad ha ordenado se deje en suspenso el Reglamento Orgánico del cuerpo de Subdelegados de Sanidad de fecha 5 de Febrero de 1931.

Obras

Don Diego Garcia Gil, ha solicitado del Ayuntamiento licencia para efectuar obras en la casa núm. 21 de la calle de la Almedina.

También don José Pérez Loaisa y don Gregorio Martínez han solicitado licencia para hacer obras en una casa del Zapillo y en la casa núm. 9 de la calle de Sagasta respectivamente.

Cumplimiento

Cumpliendo lo ordenado el Inspector provincial de Sanidad señor López Prior ha dispuesto

la jubilación por tener la edad reglamentaria del Subdelegado de medicina de Vera don Abelardo Ramón Olmos y el de Veterinaria de Sorbas don Antonio Torres Herrada.

Muy en breve continuarán los cursillos de farmacéuticos en el Instituto Provincial de Higiene.

Contra el inquilinatos

Don Antonio Fornieles Ulibarri y don Fernando Rodríguez Ferrer han presentado escrito reclamando contra el impuesto de inquilinatos.

Reformas

Don José Molero Levenfell solicita permiso del Ayuntamiento para hacer reformas en un almacén de la calle de San Juan.

Sustitución

Don Juan Abad Novis ha solicitado permiso para sustituir dos puertas de maderas por dos de hierro en la casa número 31 de la calle de Granada.

Reclamación

Don Manuel Sánchez Capel ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el impuesto sobre tubos de desagüe.

También don Tomás Pérez Palazón ha reclamado contra el arbitrio sobre rasantes de acera.

Subsidios

Don David Estevan Gómez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento para que se interese de Ministerio del Trabajo, que desea acogerse a los beneficios de subsidios para familias numerosas.

Del Censo Electoral

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Junta Municipal del Censo, para proceder a la designación de los funciona-

rios que han de asistir a las secciones de los colegios correspondientes.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 46h kilogramos; lanares, 28 reses con 181 kilogramos; cabrias, 11 reses con 85 kilogramos; cerdos, 4 con 173 kilogramos.

Total: 908 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 24'00 a 27'00 ptas. al detall, a 0'25 a 0'30.

Huevos.—Han entrado en el mercado 200

Se han vendido el 100 de Africa 00'00 pesetas. Del país a 16'50 y a 17'50 pesetas.

Al detall, a 0'20 y 0'35 céntimos par y 55 tres.

Servicio de trenes

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha hecho las siguientes modificaciones de trenes, que comenzará el próximo día 10.

Mixto regular, con 1ª, 2ª y 3ª clase.—Salida de Huéneja-Dolar a las 9,30.—Llegada a Almería a las 11,55.

Correo regular, con 1ª, 2ª y 3ª clase.—Salida a las 11,10. Llegada a Gérgal-Empalme a las 12,56.

Queda suprimido los trenes mercancías habilitados para viajeros Almería a Santa Fé y vice-versa.

Por malos tratos

Eduardo González Sánchez ha denunciado en la Comisaría de vigilancia a Joaquín Tapia, por malos tratos.

Atropello

La guardia municipal ha presentado en la Comisaría a Juan Garcia Martínez, por haber atropellado con el carro que conducía una cabra propiedad de Carmen Moreno González.

Por escandaloso

La guardia municipal presentó en la Comisaría a Manuel Soriano López (a) El Capachero, por promover un fuerte escándalo en la vía pública y desobedecer a la autoridad.

El «Alsina»

Ayer tarde fondeó en nuestro puerto el trasatlántico francés «ALSINA», procedente de Barcelona.

Después de embarcar 19 pasajeros, partió con rumbo a Buenos Aires.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 10. La grandiosa película sonora y hablada en diez partes titulada «Cuatro de Infantería».

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Eduardo Pérez Practicante: don José Oliver

Hospital Provincial

Médico: don Federico Soria Practicante: don José Oliver

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Angel Rull Feñoy y Rogelio Sevilla Salmeron. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Robie Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suspendió la vista señalada. En la sala segunda se celebró el juicio anunciado quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 1ª.—No hay señalamiento alguno en esta sala. Sección.—2ª.—Vista de la causa núm. 17 del año 1926 del Juzgado de Canjáyar, contra Enrique Gómez Escobedo por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Jaramillo. Procurador: Sr. Reyes.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 55 del año 1930 del Juzgado de Sorbas, contra Antonio Martínez Hernández por el delito de hurto.

Abogado: Sr. López Pérez. Procurador: Sr. Pérez Marañubia.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

De la provincia

Reyerta

Cuevas.—En este pueblo sostuvieron una reyerta por motivos fútiles Francisco López Cejorla (a) El Picador y su convicino Bartolomé Alarcón Asensio (a) El Loro, resultando este último con una herida incisa de 3 centímetros de extensión por tres de profundidad que el médico que le prestó asistencia calificó de pronóstico reservado.

El agresor Francisco López fue detenido por la benemérita ocupándole el arma con que hirió a su contrario.

De todo ello se dió cuenta al Juzgado.

¿QUIERE ENTERARSE?...

LEA HERALDO DE ALMERÍA

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Broguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

Artículos fotográficos en general

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. CAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERÍA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Fábrica de cajas de cartón

DE

ANTONIO RODRIGUEZ

Almedina, 13. ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MENDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

de España y del Extranjero

Noticias políticas y generales

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.)

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

UN NUEVO FAVORITO!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4. Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumes, etc.

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños